

# 三门峡日报

SANMENXIA DAILY

2025年5月26日

中共三门峡市委主管主办

星期一 乙巳年四月廿九

三门峡日报社出版

总第9933期 三门峡网:www.ismx.cn 投稿邮箱:smxrb@vip.sina.com

国内统一连续出版物号:CN 41-0011 邮发代号:35-34 今日8版

河南省一级报纸



三门峡日报  
微信公众号



三门峡日报  
视频号

## 习近平同德国总理默茨通电话

新华社北京5月23日电 5月23日下午,国家主席习近平应约同德国总理默茨通电话。

习近平再次祝贺默茨就任德国总理。习近平指出,当今世界百年变局加速演进,国际形势变乱交织,中德、中欧关系的战略性、全局性意义更加凸显。健康稳定的中德关系符合两国利益,也符合中欧各界期待。中方愿同德方开启全方位战略伙伴关系新篇章,引领中欧关系得到新发展,为世界经济增长作出新贡献。

习近平强调,中德两国始终秉持相互尊重、求同存异、合作共赢精神发展双边关系,这一良好传统需要双方精心呵护、传承发扬。一要夯实政治互信。中国视德国为伙伴,乐见德国发展繁荣,愿同德

方密切高层交往,尊重彼此核心利益,巩固两国关系政治基础。二要增强关系韧性。双方既要继续做大汽车、机械制造、化工等传统领域合作存量,也要培育人工智能、量子技术等前沿领域合作增量,加强在气候变化、绿色发展等领域交流合作,为全球可持续发展贡献中德智慧和方案。三要增添合作动能。中方愿同德方分享高水平对外开放带来的发展机遇,希望德方为两国双向投资合作提供更多政策支持,为中国企业提供公平、透明、非歧视的营商环境。

习近平指出,事实充分证明,中德、中欧关系的正确定位是伙伴,稳定可预期的政策环境是双边合作的重要保障,大国担当是双方的共同使命。今年是中国同欧

盟建交50周年,双方要共同总结中欧关系发展成功经验,发出维护多边主义和自由贸易、深化开放互利合作的积极信号。

默茨表示,中国是世界上最重要的国家之一。德中关系发展良好,合作深入、成果丰硕。当前国际形势下,作为世界两大主要经济体,德中合作尤其具有重要意义。德国新政府坚持一个中国政策,愿本着建设性和务实精神推动两国战略伙伴关系取得更大发展。德方期待同中方密切各领域交流合作,坚持开放互利,促进公平贸易,维护世界和平,共同应对气候变化等全球性挑战。欧中关系健康稳定发展符合双方利益,德方愿为此发挥积极作用。

双方还就乌克兰危机交换了意见。

## 习近平对精神文明建设工作作出重要指示强调 推动精神文明建设高质量发展 为强国建设民族复兴提供强大精神力量 蔡奇出席全国精神文明建设表彰大会并讲话

新华社北京5月23日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对精神文明建设工作作出重要指示。他指出,物质文明和精神文明相协调,是中国式现代化的重要特征。党的十八大以来,党中央持续推进社会主义精神文明建设,巩固壮大社会主流价值,全民精神风貌更加奋发昂扬,人民文明素养和社会文明程度显著提升。

习近平强调,新时代新征程,精神文明建设要有新气象新作为。要坚持不懈用新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,强化理想信念教育,广泛践行社会主义核心价值观。要更加注重以文化人、以文育人,不断丰富人民精神世界,促进人的全面发展。要统筹推进文明培育、文明实践、文明创建,推进城乡精神文明建设融合发展,加强公民道德建设,发挥先进典型示范作用,进一步形成向上向善的社会风尚。要加强组织领导,深化改革创新,广泛动员社会参与,形成齐抓共管、共建共享的精神文明建设长效机制。通过推动精神文明建设高质量发展,为强国

建设、民族复兴提供强大精神力量。

全国精神文明建设表彰大会5月23日在京召开。会上传达了习近平重要指示。中共中央政治局常委、中央书记处书记蔡奇出席大会并讲话。

蔡奇在讲话中指出,习近平同志的重要指示高屋建瓴、精辟深邃,具有很强的政治性、思想性、针对性、指导性,要认真学习领会、抓好贯彻落实。蔡奇指出,党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央把精神文明建设摆在重要位置,部署和推动一系列重要工作。习近平同志作出的一系列重要论述和重要指示,科学回答了新时代精神文明建设的一系列重大理论和实践问题,深化了我们党对社会主义精神文明建设的规律性认识,是习近平文化思想的重要组成部分,为做好精神文明建设工作提供了重要遵循。

蔡奇强调,要全面贯彻落实党的二十大和二十届二中、三中全会精神,深入学习贯彻习近平文化思想,学习贯彻习近平总书记关于精神文明建设的重大论述,深刻领悟“两个

确立”的决定性意义,坚决做到“两个维护”,以精神文明建设高质量发展凝聚推进中国式现代化的强大精神力量。要持续深化理论武装,统筹推进宣传普及、深入推动贯彻落实,把习近平新时代中国特色社会主义思想学习宣传贯彻不断引向深入。把握精神文明建设的时代特征和发展规律,贯通推进文明培育、文明实践、文明创建。统筹推进城乡精神文明建设,提高文明城市创建质效,推动文明乡风建设。发挥先进典型示范引领作用,加强英模人物学习宣传,在全社会形成向上向善的精神风貌。推动文化繁荣发展,丰富群众文化生活,为精神文明建设提供深厚滋养。要把加强党的领导贯穿精神文明建设各方面全过程,把党中央决策部署不折不扣落到实处。

李书磊主持大会。谌贻琴宣读表彰决定。

大会为受表彰代表颁奖。第七届全国文明城市、文明村镇、文明单位代表,第三届全国文明家庭、文明校园代表,第九届全国道德模范代表分别在大会上发言。

## 习近平就越南前国家主席陈德良逝世 向越共中央总书记苏林和越南国家主席梁强致唁电

新华社北京5月24日电 5月24日,中共中央总书记、国家主席习近平就越南前国家主席陈德良逝世向越共中央总书记苏林、越南国家主席梁强致唁电,代表中国共产党、中国政府和中国人民表示沉

痛哀悼,向陈德良家属致以诚挚慰问。

习近平指出,陈德良同志是越南党和国家卓越领导人,为越南国家发展和革新开放事业作出了重要贡献。作为中国人民的老朋友,陈德良同志为中越两

党两国关系发展作出了不懈努力。我相信,在以苏林同志为首的越共中央坚强领导下,越南党、政府和人民必将化悲痛为力量,在社会主义建设事业中不断取得新的成就。

## 习近平向第二十届中国西部国际博览会致贺信

新华社北京5月25日电 5月25日,国家主席习近平向第二十届中国西部国际博览会致贺信。

习近平指出,本届西博会聚焦扩大高水平对外开放,深化区域交流合作,助推现代化产业体系建设,对构建新发展格局、高

质量共建“一带一路”具有重要促进作用,也为世界各国分享中国西部发展机遇提供了有效平台。

习近平强调,团结才能共赢,携手方可共进。我们愿以这次博览会为契机,同各国朋友进一步加深了解、增进友谊、深化合

作,共同维护多边贸易体制和全球产业链供应链稳定畅通,为促进世界经济繁荣发展注入新动力。

第二十届中国西部国际博览会当日在四川省成都市开幕,主题为“深化改革增动能 扩大开放促发展”,由四川省人民政府主办。

## 党的十八大以来深入贯彻 中央八项规定精神的成效和经验

中央党的建设工作领导小组

党的十八大以来,以习近平同志为核心的中共中央不忘初心、牢记使命,以强烈的历史担当和顽强的意志品质,直面党面临的重大风险考验和党内存在的突出问题,总结运用党的百年奋斗历史经验,从制定和落实中央八项规定开局破题,从严治党、刀刃向内,以钉钉子精神纠治“四风”,整治力度之大、制度执行之严、持续时间之长短前所未有,刹住了一些长期没有刹住的歪风,纠治了一些多年未除的顽瘴痼疾,党风政风焕然一新,党心军心民心高度凝聚,推动全面从严治党向纵深发展,开辟以伟大自我革命引领伟大社会革命新境界,在党的建设史上具有里程碑意义。

一、举旗定向、领航掌舵,习近平总书记关于深入贯彻中央八项规定精神的重要论述生动彰显我们党的强大真理力量和强大人格力量

党的十八大以来,习近平总书记站在事关党和国家前途命运的战略高度,围绕为什么要制定、如何看待、怎样贯彻中央八项规定作出一系列重要论述,为深入贯彻中央八项规定精神、推进新时代党的作风建设提供了重要遵循。

(一)鲜明提出制定实施中央八

项规定是党在新时代的徙木立信之举。习近平总书记指出,党的作风关系党的形象,关系人心向背,关系党的生死存亡,决定党和国家事业成败。风险越大、挑战越多、任务越重,越要加强党的作风建设。执政党如果不注重作风建设,听任不正之风侵蚀党的肌体,就有失去民心、丧失政权的危险。我们抓中央八项规定贯彻落实,看起来是小事,但体现的是一种精神。办好一件事后再办第二件事,让大家感到我们是能办成事的,而且是认真办事的。这样才能取信于民、取信于全党。

(二)鲜明提出落实中央八项规定要从中央政治局抓起、自上而下推动。习近平总书记指出,各级领导干部要以身作则、率先垂范,说到的就要做到,承诺的就要兑现,中央政治局同志从我本人做起。只要我们中央政治局的同志时时处处以身作则,就会上行下效、产生强大示范效应,全党就会很有力量,就不惧怕任何艰难险阻。中央政治局同志要对照中央八项规定实施细则,一条一条严格对标对表,不折不扣抓好贯彻落实。

(三)鲜明提出中央八项规定是改进作风的切入口和动员令。习近平总书记指出,作风问题本质上是党性

问题。抓作风问题,就要返璞归真、固本培元。八项规定既不是最高标准,更不是最终目的,只是我们改进作风的第一步,是我们作为共产党人应该做到的基本要求。党的十八大之后,党中央讨论加强党的建设如何抓时,就想到要解决“老虎吃天不知从哪儿下口”的问题。后来决定就抓八项规定。八项规定一子落地,作风问题满盘皆活。

(四)鲜明提出制定和落实中央八项规定要坚持从严要求。习近平总书记指出,规矩是起约束作用的,所以要紧一点。规定就是规定,不加“试行”二字,就是要表明一个坚决的态度,表明这个规定是刚性的。既然作规定,就要朝严一点的标准去努力,就要来真格的,决不能不当回事。

(五)鲜明提出制定和落实中央八项规定要聚焦突出问题、回应群众期盼。习近平总书记指出,作风问题核心是党同人民群众的关系问题。我们制定这个规定,既符合我们加强执政党建设的要求,也符合群众对我们的期盼。要坚决纠正形式主义、官僚主义、享乐主义和奢靡之风,坚决破除特权思想、特权行为,坚决整治群众身边的腐败和不正当之风,让人民群众不断看到实实在在的成效和变化。(下转第四版)

## 2025中国·三门峡横渡母亲河活动成功举办



5月25日,来自20个省(自治区、直辖市)173支队伍的5000名游泳爱好者畅游黄河。 本报记者 张朝峰 摄

本报讯(记者李晨涛)5月25日上午,2025中国·三门峡横渡母亲河活动在三门峡天鹅湖国家城市湿地公园三河广场开幕。国家体育总局游泳运动管理中心社会部部长王强,市委书记范付中出席开幕式。市委副书记、政法委书记赵建玲致欢迎辞。

河南省体育局群众体育处三级调研员张天增,市领导王松利、许胜高、王云波、周长青、王磊、艾合买提·艾开木、冯勇、王锋、吴鹏斐、王平等出席。副市长艾合买提·艾开木主持。

范付中宣布2025中国·三门峡横渡母亲河活动开幕,主席台领导共同为活动鸣笛发令。

赵建玲代表市委、市政府和全市人民,向全国各地远道而来的游泳健儿表示热烈欢迎,向一直以来关心支持三门峡发展的国家体育总局、河南省体育局致以衷心感谢。她

说,多年来,三门峡始终牢记习近平总书记“治理黄河,重在保护,要在治理”的战略要求,不断推进沿黄生态文明建设,今日的崤函大地呈现出一幅“河畅、水清、岸绿、景美”的生态画卷,吸引八方游客纷至沓来。自2010年以来,在各方的共同努力下,中国·三门峡横渡母亲河活动已成功举办十三届,铸就了全国公开水域最具影响力的品牌活动之一。期待5000名“泳士”如天鹅翱翔般从容展翼,似碧波蛟龙般劈波斩浪,让这场激情与欢乐的体育盛会成为2025年最难忘的黄河记忆。诚挚邀请各位泳友在活动之余,多在三门峡走一走、看一看,亲身感受这座城市生态宜居的环境、领略文化交融的魅力。

王强在致辞中说,三门峡以“体育+”战略打造出城市新名片,历经十三届淬炼的横渡母亲河活动,已从区域赛事跃升为全国公开水域标杆品牌,七度摘得“中国体育旅游精品

赛事”殊荣。作为黄河流域生态保护和高质量发展战略的鲜活实践,该项赛事正架起人与自然和谐共生的桥梁,讲好新时代黄河故事。期待健儿们以奥林匹克精神搏击浪潮,展现新时代体育人的风采,希望每位参与者成为全民健身的传播者、绿色生活的践行者,汇聚起建设体育强国、健康中国的磅礴力量。

2025中国·三门峡横渡母亲河活动是由国家体育总局游泳运动管理中心、中国游泳协会指导,三门峡市人民政府主办的一项国家级公开水域游泳群众性体育活动,吸引来自20个省(自治区、直辖市)173支队伍的5000名游泳爱好者参加。横渡起点为三门峡天鹅湖国家城市湿地公园三河广场,终点为山西省平陆县太阳渡码头,全长1300米。

出席开幕式的还有国家体育总局游泳运动管理中心、河南省体育局有关领导,以及组委会邀请的嘉宾和新闻媒体记者。

## 我市开展《信访工作条例》实施三周年集中宣传活动

本报讯(记者侯鹏云)5月23日,我市在市委、市政府前门组织开展《信访工作条例》(以下简称《条例》)实施三周年集中宣传活动。市委副书记、政法委书记赵建玲,副市长、市公安局局长王磊到活动现场调研指导工作。

据悉,此次活动是为持续学习宣传贯彻《条例》走深走实,提升以法治思维、法治方式预防和化解信访问题能力水平,全面推进信访工作法治化而开展。活动现场以悬挂横幅标语、摆放宣传展板、发放宣传彩页和《条例》口袋书、设置咨询台、现场解答等形式进行。

赵建玲仔细察看宣传内容,认真听取工作汇报,详细了解《条例》实施以来,各类信访事项的提出、受理、办理形式、渠道、程序和方式的改进等。她强调,全市各级各相关部门要时刻牢记“为民解难、为党分忧”的政治责任,认真学习宣传贯彻《条例》内容,推动《条例》宣传走进党校,做好不同领域的宣传普及工作。要紧紧围绕信访工作法治化这条主线,扎实开展源头预防化解、重点领域信访突出问题专项治理等工作,让群众的每一项诉求都有人办、依法办,切实维护群众合法权益,共同开创全市信访工作新局面。

当天,活动突出宣传主题,丰富宣传方式,坚持政策法规宣传与典型案例相结合的方法,全面向群众宣传《条例》的出台背景、重大意义、主要内容及实施三周年来取得的成果,围绕群众关心的依法逐级走访、网上信访操作流程、依法处置信访活动中的违法行为等信访工作热点问题多角度解读。现场共摆放宣传展板22块,悬挂标语横幅8条,发放各类宣传资料1000余份,接受群众咨询、释法明理、解答问题80余人次。

市信访局、市公安局、市中级人民法院、市检察院、市司法局等单位参加活动。

## 市人大常委会党组理论学习中心组举行集中学习研讨

本报讯(记者王志强)5月23日,市人大常委会党组理论学习中心组举行深入贯彻中央八项规定精神学习教育第二次集中学习研讨,市人大常委会党组书记、主任栗富强主持并讲话。党组副书记、副主任许胜高,党组成员、副主任王云波、郭忠义、周长青和秘书长胡家群参加学习,副主任李发军列席。

会议组织自学了《习近平关于加强党的作风建设论述摘编》第四章和中央八项规定有关内容,集中学习了省委关于严禁违规收送礼品礼金、严禁侵害群众利益、防范和纠正不担当不作为问题的若干规定,逐字逐句

研读了《习近平关于加强党的作风建设论述摘编》第五章。王云波、郭忠义等交流了学习心得体会。

栗富强指出,要深学细悟、融会贯通,准确把握中央八项规定的精神实质和核心要义。系统全面学习习近平总书记关于加强党的作风建设的重要论述和中央八项规定及其实施细则精神,在忠诚干净担当中做到公权为公,在纠治“四风”、密切联系群众中厚植党的执政根基,推动党员干部在国家治理体系和治理能力现代化中作出更大贡献。要以案为鉴、以案促改,始终绷紧作风

建设这根弦。时刻保持警醒,认识到纪律是“紧箍咒”,更是“安全带”和“护身符”,在一体推进学查改上下功夫,坚决防止“舌尖上的腐败”“车轮上的歪风”“财务上的疏漏”,确保学有质量、查有力度、改有成效。要对照对表、真抓实干,以过硬作风推动人大工作提质增效。聚焦“两高四着力”,结合市委“十个新提升”目标任务,进一步细化分解“一要点四计划”,以过硬作风做好立法、监督、代表等工作,提升人大机关效能,高标准、高效率、高质量、高风格建设“四个机关”,推动新时代人大工作高质量发展。